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Ata da 18ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Joanópolis, 
em 10 de agosto de 2004. 
  

Aos dez dias do mês de agosto de 2004, às dezenove horas e cinqüenta e 
três minutos, no Plenário “ XVII de Agosto”  da Câmara Municipal de 
Joanópolis, situado à Rua Francisco Wohlers nº 170, neste Município, 
reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara Municipal de Joanópolis. 
Procedida a chamada regimental, foi constatada a presença dos Senhores 
Vereadores Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco), Benedito Ignácio 
Giudice (Benedito Ignácio), Domingos Lauriano Floriano (Domingão), 
Genyson Pereira Farias (Zoca), Marcos Maroni Escudeiro (Marcos 
Maroni), Maria Bernadete Cardoso Passos (Bernadete Passos), Maria 
Shirley Lemes da Silveira Melo (Maria Shirley), Mauro Aparecido Garcia 
Banhos (Mauro Garcia), Ornélio Gonçalves de Oliveira (Nelo), Percival 
Aparecido de Oliveira (Percival) e Vinicius Garcia da Costa (Vinicius 
Costa). Havendo número legal e sob a Presidência do Vereador Mauro 
Aparecido Garcia Banhos, secretariado pelo Edil Vinicius Garcia da Costa, 
foi declarada aberta a Sessão. Inicialmente, o Edil Vinicius Costa 
procedeu a leitura de Salmo da Bíblia. Após, entra em discussão a Ata da 
17ª Sessão Ordinária, realizada em 03 de agosto último. Manifestou-se o 
Edil Zoca, agradecendo a Secretária Mônica pela correção feita na Ata, 
concordando com a retificação. Não houve pedido de retificação ou 
impugnação, tendo sido aprovada a Ata por dez votos a zero.  
 
EXPEDIENTE  
 
Comunicações Diversas. O Senhor Presidente comunicou que o balancete 
analítico de receitas e despesas da Câmara Municipal do mês de julho 
último se encontra a disposição dos Senhores Vereadores para análise e 
extração de cópias. Tribuna Livre. Franqueada a palavra em Tribuna Livre, 
fez uso da palavra o cidadão Professor Oswaldo do Amaral, inscrito para 
se manifestar acerca do Projeto de Lei nº 15/2004 – Poder Executivo. 
Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Zoca e Maria Shirley. 
Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente o Ofício Especial, da 
Secretaria Municipal de Agricultura e Abastecimento, em resposta a 
Indicação nº 69/04, de autoria do Edil Benedito Ignácio. Manifestou-se o 



 2

Edil Benedito Ignácio, acerca do referido ofício. Entra em expediente e é 
lido o Projeto de Lei nº 15/2004 – Poder Executivo, que “ Altera 
dispositivos da Lei Municipal nº 1.153, de 06 de maio de 1999 e da Lei 
Municipal nº 1.282, de 14 de janeiro de 2002 e dá outras providências” . 
Manifestou-se pela ordem o Edil Marcos Maroni, solicitando dispensa de 
pareceres ao referido projeto. Encaminharam votação favorável os Edis 
Benedito Ignácio, Marcos Maroni, Domingão e Ary do Toco. Posto em 
votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por dez votos a zero. O  
Senhor Presidente encaminhou o referido projeto para discussão e votação 
na próxima Sessão Ordinária. Expediente Externo. Entra em expediente o 
Ofício do Ministério da Educação, informando liberação de verbas para a 
Prefeitura local. Entra em expediente o Ofício nº 223/04, da Secretaria 
Estadual do Meio Ambiente, em resposta à Moção de Apelo nº 32/04, de 
autoria do Edil Benedito Ignácio. Entra em expediente o comunicado da 
Telefônica, em resposta à Indicação nº 54/04, de autoria do Edil Benedito 
Ignácio. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Expediente do Poder 
Legislativo. Entram em expediente e são lidas as Emendas nº 01 a 
09/2004, todas de autoria do Edil Ary do Toco, ao Projeto de Lei nº 
11/2004-Poder Executivo. Entra em expediente a Emenda nº 01/04, de 
autoria do Edil Benedito Ignácio ao Projeto de Lei nº 15/2004-Poder 
Executivo. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio, solicitando dispensa de 
pareceres à referida emenda. Posto em votação simbólica, o referido 
pedido foi aprovado por dez votos a zero. Entra em expediente a Moção de 
Condolências nº 70/04, de autoria do Edil Ary do Toco, em face do 
falecimento da Senhora Benedita Lopes de Morais Lima. Entra em 
expediente a Moção de Condolências nº 71/04, de autoria do Edil Ary do 
Toco, em face do falecimento do Senhor Orestes José de Carvalho Filho. 
Entra em expediente a Moção de Condolências nº 73/04, de autoria do Edil 
Ary do Toco, em face do falecimento da Senhora Lenny Zinsly. O Senhor 
Presidente informou que as referidas moções já foram encaminhadas aos 
familiares enlutados, mediante solicitação do autor. Entra em expediente a 
Indicação nº 69/04, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito e 
Secretários Municipais da Agricultura e Abastecimento e de Serviços e 
Obras, para que seja extirpado o abacateiro existente na calçada da rua 
João Ribeiro. Entra em expediente a Indicação nº 70/04, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio, ao Prefeito Municipal e ao responsável pela Vigilância 



 3

Sanitária, para que seja dada destinação ao prédio do antigo asilo e, 
enquanto isso não ocorre, para que haja a realização de serviço de 
limpeza e dedetização (inclusive desratização) periodicamente. Entra em 
expediente a Indicação nº 71/04, de autoria do Edil Ary do Toco, ao 
Presidente da Câmara, para que seja criado um cargo de Secretário 
Legislativo para a Câmara Municipal. Entra em expediente a Indicação nº 
72/04, de autoria do Edil Mauro Garcia, ao Prefeito Municipal, para que 
seja encaminhado à Câmara Municipal o Projeto de Lei que cria o Plano de 
Carreira dos Professores da Rede Municipal de Ensino. Entra em 
expediente a Indicação nº 73/04, de autoria do Edil Ary do Toco, ao 
Prefeito e ao Secretário Municipal de Serviços e Obras, para que 
providenciem a instalação de uma lixeira no Bairro dos Nogueira II, bem 
como o serviço de coleta de lixo. Entra em expediente a Indicação nº 
74/04, de autoria do Edil Ary do Toco, à Sabesp de Joanópolis, para que 
seja feito o prolongamento da rede de água até o Bairro dos Nogueira II. 
Após leitura de todas as indicações, manifestaram-se os Edis Benedito 
Ignácio, Marcos Maroni, Zoca, Maria Shirley, Ary do Toco e Bernadete 
Passos. O Senhor Presidente informou que as referidas indicações serão 
encaminhadas aos seus destinatários, exceto as de nºs 69 e 70, que já 
foram encaminhadas, mediante solicitação do autor. Tema Livre. 
Franqueada a palavra em Tema Livre, o Edil Benedito Ignácio concluiu sua 
manifestação sobre a Indicação nº 70/04, que se refere à destinação do 
prédio do antigo asilo; fez comentários sobre os reclamos da população 
pelas falhas da administração atual em vários tópicos e comentou sobre a 
pavimentação da Beira Rio, dizendo que foi uma opção de destinação de 
recursos equivocada da atual gestão. O Edil Zoca manifestou-se sobre a 
crítica feita pelo Edil Benedito Ignácio na última Sessão de Câmara, em 
relação às Leis de Diretrizes Orçamentárias feitas durante o mandato da 
atual administração municipal; esclareceu que o mesmo ocorria na gestão 
passada e que em sua opinião disso não é demonstração de inoperância; 
citou como exemplo algumas realizações da administração atual; por fim, 
fez comentários acerca da falta de medicamentos na área de saúde, 
informando sobre um relatório feito pela Secretária Municipal da Saúde, 
que mostra que direitos Joanópolis tem em relação ao recebimento de 
medicamentos. O Edil Marcos Maroni, informou sobre a formação recente 
do movimento Pró-Joanópolis, esclarecendo a importância dessa 
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instituição e seus objetivos para a sociedade; comentou que uma das 
primeiras idéias apresentadas pelo movimento foi fazer a reforma do antigo 
asilo, para que possam utilizá-lo, ou ao prédio do Clube Recreativo XVII de 
Agosto, como sede da Casa da Cultura; comentou sobre a cobrança 
indevida do IPTU, lamentando o acontecimento e dizendo que isso não é 
só um problema dessa gestão; comentou sobre a fundamental importância 
da realização das reformas das praças; por fim, falou sobre a destinação 
de verba do DADE para o desassoreamento do rio Can-Can e recuperação 
da antiga usina. O Edil Domingão cumprimentou o Edil Benedito Ignácio 
por suas palavras e opinou sobre a inoperância e incompetência do atual 
Prefeito, citando a obra do portal e a falta de medicamentos gratuitos para 
a população. O Edil Vinicius Costa comentou sobre os problemas da Área 
da Saúde no Município, sobre as cobranças indevidas de tributos, feitas 
pela administração atual, e sobre o calçamento da rua que separa os 
loteamentos Jardim São João I e II. 
  
ORDEM DO DIA
 
Entra em pauta o Projeto de Lei nº 13/2004 –  Poder Executivo, que “ Cria 
a Imprensa Oficial do Município de Joanópolis e dá outras providências” . 
Entra em discussão única o referido projeto. Manifestaram-se os Edis 
Benedito Ignácio e Zoca. Posto em votação simbólica, o referido projeto foi 
aprovado por dez votos a zero. Entra em pauta o Substitutivo nº 01, de 
autoria do Edil Zoca, que “ altera e acrescenta parágrafos ao art. 134 do 
Regimento Interno da Câmara Municipal –  Resolução nº 12/2000” , ao 
Projeto de Resolução nº 04/2004. Procederam-se as leituras dos pareceres 
favoráveis, oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e 
Redação, Finanças e Orçamento e de Mérito. Manifestou-se pela ordem o 
Edil Marcos Maroni, solicitando suspensão da Sessão por cinco minutos. O 
Senhor Presidente deferiu o pedido. Reaberta a Sessão, entra em 
discussão única o referido Substitutivo. Manifestaram-se o autor e os Edis 
Benedito Ignácio, Maria Shirley, Vinicius Costa e Marcos Maroni. Tiveram 
aparte os Edis Maria Shirley e Benedito Ignácio. Posto em votação 
nominal, o referido Substitutivo foi rejeitado por sete votos a quatro, 
consignados os votos favoráveis e vencidos dos Edis Ary do Toco, Zoca, 
Marcos Maroni, Bernadete Passos, Maria Shirley, Mauro Garcia e Percival. 



 5

Entra em pauta o Projeto de Resolução nº 04/2004, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio, que “ Altera e acrescenta parágrafos que especifica no 
art. 134. do Regimento Interno da Câmara Municipal de Joanópolis –  
Resolução nº 12/2000” . Foram lidos os pareceres favoráveis oferecidos 
pela Mesa e pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação, 
Finanças e Orçamento e de Mérito ao projeto e às emendas nº 01 e 02. 
Entra em discussão a Emenda nº 01, de autoria da Edil Maria Shirley. 
Manifestou-se favoravelmente o Edil Benedito Ignácio. Posta em votação 
nominal, a referida emenda foi aprovada por seis votos a cinco, 
consignados os votos contrários e vencidos dos Edis Ary do Toco, Zoca, 
Bernadete Passos, Percival e Vinicius Costa. Entra em discussão a 
Emenda nº 02, de autoria do Edil Benedito Ignácio. Manifestou-se o autor. 
Posta em votação nominal, a referida emenda foi rejeitada por seis votos a 
cinco, consignados os votos favoráveis e vencidos dos Edis Benedito 
Ignácio, Domingão, Mauro Garcia, Nelo e Vinicius Costa. Declararam voto 
os Edis Vinicius Costa e Maria Shirley. Manifestou-se o Edil Benedito 
Ignácio, solicitando retificação do voto da referida emenda nos termos do 
art. 181 do Regimento Interno. O Senhor Presidente deferiu o pedido. 
Posta em votação nominal pela segunda vez, a referida Emenda foi 
aprovada por oito votos a três, consignados os votos contrários e vencidos 
dos Edis Ary do Toco, Zoca e Percival. Entra em discussão única o referido 
projeto. Manifestaram-se o autor e os Edis Zoca, Marcos Maroni e Vinicius 
Costa. Teve aparte o Edil Benedito Ignácio. Posto em votação nominal, o 
referido projeto foi rejeitado por seis votos a cinco, consignados os votos 
favoráveis e vencidos dos Edis Benedito Ignácio, Domingão, Marcos 
Maroni, Mauro Garcia e Nelo. Declararam voto os Edis Mauro Garcia e 
Bernadete Passos. Entra em 2ª discussão o Projeto de Emenda a LOM nº 
01/2004 - Poder Legislativo, de autoria do Edil Benedito Ignácio, que 
“ Altera a redação dos §§2º e 3º do art. 27 da Lei Orgânica do Município 
de Joanópolis, fixando em dois anos o período de mandato da Mesa 
Diretora da Câmara Municipal” . Manifestaram-se o autor e os Edis Zoca, 
Marcos Maroni, Bernadete Passos, Vinicius Costa, Maria Shirley. Entra em 
1ª votação o referido projeto. Posto em votação nominal, o referido projeto 
foi rejeitado por seis votos a cinco, consignando os votos favoráveis e 
vencidos dos Edis Benedito Ignácio, Domingão, Marcos Maroni, Bernadete 
Passos, Mauro Garcia e Vinicius Costa. Entra em 2ª discussão o Projeto 
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de Emenda a LOM nº 02/2004 – Poder Legislativo, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio, que “ Altera a redação do caput do art. 29 da Lei 
Orgânica do Município de Joanópolis, eliminando o recesso legislativo do 
mês de julho” . Manifestaram-se o autor e os Edis Zoca, Vinicius Costa e 
Maria Shirley. Encaminhou votação favorável o autor. Posto em votação 
nominal, o referido projeto foi aprovado por onze votos a zero. Manifestou-
se pela ordem o Edil Domingão, solicitando a prorrogação da Sessão por 
quinze minutos. Em seguida, manifestou-se a Edil Maria Shirley. Posto em 
votação simbólica, o pedido do Edil Domingão foi aprovado por dez votos a 
zero. Entra em 2ª discussão o Projeto de Lei nº 09/2004 – Poder 
Executivo, que “ Autoriza o Poder Executivo Municipal a cobrar das 
companhias telefônicas que atuam em Joanópolis, pelo uso de espaços 
ocupados por postes, torres, linhas de transmissão e subestações de 
telefonia” . Manifestou-se favoravelmente o Edil Benedito Ignácio. 
Encaminhou votação favorável o Edil Vinicius Costa. Posto em votação 
simbólica, o referido projeto foi aprovado por oito votos a zero, 
consignadas as ausências em Plenário dos Edis Domingão e Nelo. 
Explicação Pessoal. Não houve. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente agradeceu a presença de todos e convocou os Nobres 
Vereadores para a 1ª Sessão Solene em Comemoração aos 109 anos de 
Emancipação Político-Administrativa do Município, a realizar-se no dia 17 
de agosto próximo, e, às 00h13min, declarou encerrada a Sessão. Nada 
mais.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

 
 
 


